
Zkontrolujte si platnost cestovního dokladu před cestou do zahraničí! 
 

 

Jako každý rok vám před začátkem letní turistické sezóny přinášíme aktuální informace 

z oblasti cestovních dokladů a zveme ke včasnému vyřízení osobních dokladů. 

 

V současné době podle  zákona  č. 329/1999 Sb., o  cestovních  dokladech  a o změně  zákona  

č. 283/1991 Sb., o  Policii České republiky, ve znění pozdějších předpisů, musí mít každý 

občan (vč. nejmenších miminek) při cestě do zahraničí svůj vlastní doklad. K překročení 

hranice s členským státem Evropské unie lze jako cestovní doklad použít občanský průkaz, 

mimo tuto zónu je třeba prokazovat totožnost cestovním pasem. 

 

Při své činnosti se setkáváme s případy, kdy se občané chystají vycestovat do zahraničí a 

platnost jejich cestovního pasu nedostačuje požadavku dané země na platnost dokladu. 

Většinou se jedná o podmínku, aby platnost pasu byla delší než 6 měsíců při vstupu, 

popřípadě při opuštění země (např. při cestě do Číny, Indie, Korejské republiky, Malajsie, 

Ruska, Thajska). K vycestování do těchto destinací proto není vhodný cestovní doklad bez 

strojově čitelných údajů tzv. „blesk“, vydávaný ve lhůtě do 15 dnů, protože se vystavuje 

pouze na 6 měsíců. Biometrický pas s dostatečnou platností se vydává ve lhůtě do 30 dnů a 

tuto zákonnou lhůtu nelze zkrátit. 

Z tohoto důvodu doporučujeme, aby si každý s dostatečnou časovou rezervou před cestou do 

zahraničí, ideálně před koupí letenky nebo pobytu, překontroloval platnost svého dokladu a 

aktuální požadavky na platnost cestovního dokladu konkrétní země. O nový cestovní pas lze 

zažádat i za trvání platnosti pasu stávajícího.  

Vstupní požadavky a vízové povinnosti se mohou průběžně měnit, proto je vhodné zjistit 

vždy aktuální podmínky vstupu do země před každou plánovanou cestou. Ke sdělování 

podmínek vstupu a pobytu na území cizího státu je příslušný zastupitelský úřad daného státu, 

obecné informace včetně kontaktních údajů na jednotlivé ambasády lze získat na 

internetových stránkách Ministerstva zahraničních věcí ČR www.mzv.cz. 

A na závěr ještě novinka. Dle sdělení Ministerstva zahraničních věcí byly do seznamu států, 

kam lze překročit vnější hranici s občanským průkazem, od loňského roku nově zařazeny tyto 

státy: Albánská republika, Bosna a Hercegovina, Černá Hora, Chorvatská republika, 

Kosovská republika, Makedonská republika a Srbská republika.  

Cestovní pas nebo občanský průkaz lze vyřídit v úřední dny: pondělí, středa v době od 8.00-

11.30 hodin a od 12.30-17.00 hodin, v úterý je pro klienty připravena možnost elektronického 

objednání na čas určený klientem (podrobnosti jsou uvedeny na webových stránkách města 

rosice www.rosice.cz, v sekci On-line objednávkový a vyvolávací systém). 
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